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Oppgaver, Lgrdagsverksted 9.april 2005

Beregn kurveintegralet J fds derCergittved r=r(t) for 0<r<a.
C
a) (1) = [tLaatl], a=1, f(x,y,z) = Xyz

Beregn massen til wiren langs kurven r=r1(t) for a <t <b ndr massetettheten er J.

a) r(t) = [tcost,tsint], a=0,b =47z, § = \/x* + y* /8
b) r(t)=[e'te'],a=0,b=2, § = (x +y)/ x*

Beregn arealet I h ds av et gjerde med hgyde 7 som star pa kurven gitt ved r =r(t).
C

a) r(f) = [V2t,Int, t%/2], a= 1, b =4, h(x,y,2) = x
b) r(t) = [tcost, tsint, %t% ,a=0,b=2,h(x,y,z) = 1424/x* + y*

b
a) Vis at kurveintegralet .[ds = Jdt =b - a nér C er det rette linjestykket fra a til
¢

a

b langs x-aksen.

Utnytt symmetrien til 4 forenkle dobbelintegralet.
a) Hx sin y’dA der R er rektangelet [z, 7]x[0,1]
R

b) [[*sinxdA der R er rektangelet [0, 7]x[~1,1]
R
Beregn dobbelintegralet H f(x,y)dA ved & utnytte symmetrier og/eller kjente arealer.
R

a) R er sirkelskiven med sentrum i origo og radius a, f(x,y)=4.
b) R er kvadratet med hjgrner i (—a,—a),(-a,a),(a,a) og (a,—a), f(x,y)=xy

Finn verdien av integralet ved & tolke det som et volum.

a) H‘M ~x*—y’dA der R er sirkelskiven med sentrum i origo og radius 2.
R

Beregn det itererte integralet.



9)

10)

11)

12)

13)

2) L” ”jxsin ydydx
2(}
b) J: [xyIn(U+ 22 )axdy
0
o) L’;’: ]jxcos(xy)dydx
0

Beregn dobbelintegralet H fx,y)dA.
R

Q)  f(xy)=sin(x+y),R=[0, ﬂ]X[O,%]

b) f(x,y)=x*(1-7y), R er begrenset av x-aksen og parabelen y =4 - x*
c) f(x,y)=xy, R er begrenset av kurvene x=4—y*og x=3y
d) f(x,y)=x—-y*, R er omridet begrenset av kurvene y= x> og y=x

e) f(x,y)=xcosy, R er omridet i fgrste kvadrant begrenset av kurven y=1-x

Skisser integrasjonsomradet, og beregn integralet ved & bytte integrasjonsrekkefglgen i
det itererte integralet.

2) j: lje dxdy
;

b) ﬁ ]sin(l+ v )dydx
N

arceos y

c) £ j " dxdy

0

& [=erayax
2y
Beregn arealet HdA av omradet R.
R

a) R er avgrenset av kurvene y=x og y=x’
b) R er avgrenset av kurvene y=x° og y=4

Finn volumet av legemet avgrenset av de gitt flatene.

a) x=0,x=1,y=0,y=4,2=0,z=x"+y*
b) x:},y:O,y:x,z:O,z:xz

Beregn H f(x,y)dA ipolarkoordinater.
D
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a)
b)
c)
d)

flx,y)=x*+y*, D er sirkelskiven med sentrum i origo og radius 2.
f(x,y)=sin(x* + y*), D er halvsirkelskiven x*+y> <7, y2>0
f(x,y)=xy, D er omradet innenfor kardioiden r=1+cos@

f(x,y)=5y’, D er omridet mellom kurvene r=1 og r=1+cos @ i farste
kvadrant.

Innfgr polarkoordinater og beregn verdien av integralet.

a)

b)

c)

N
[ sin(x® + y*)dyasx
0
L J (x2+y2)3/2dxdy
0

1
[ [/ + 32" dyax

La D vere omradet gitt ved 0 < r < f(6),a < 0 < S i polarkoordinater, der
0<f-a<2r.Visat

51 )
};dA:JEf(H) de.

Hvordan kan vi tolke denne formelen?

Beregn trippelintegralet Iﬁ flx,y,2)dV .
T

a)
b)

f(x, Y, Z) = 'xaT = [—11 I]X[O,IJX[O, 3}
f('x, Yy, Z) = xz)’,T = [—1,1]X{0,1}X[ﬂ', 2”‘-]

Skisser omradet 7 begrenset av de gitte flatene, og finn volumet av 7 ved
trippelintegrasjon.

a)
b)

x+2y+3z=6,x=0,y=0,z=0

Z:x,x:yz,le,zzo



Eksamensoppgaver

@ ~Beregn dobbeltintegralet
/2 4
A ./,, | cos Vaidz dy

ved 3 i
4 bytte om integrasjonsrekkefglgen.

@ La A vaere omradet begrenset av linjene
y=z, ¥ = 3z, z=1 0% =3

2)~3/2, Bruk polarkoordinater til & fione massen av A.

med tetthet p(z,y) = (> +y



